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Ata da 69ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 16 de Junho de 2020. 
 
 
Aos dezesseis dias do mês junho do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 

Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 

Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 

Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 

ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 

Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 

Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 

do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Secretário (a) Vera Lucia 

Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Isaias, Capítulo 

41, Versículo 10. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 

Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 

Inicio aqui os trabalhos desta tarde agradecendo ao nosso bom Deus pela 

oportunidade e o privilégio de estarmos aqui reunidos nesta Casa de Leis aqui a 

Câmara Municipal de Vila Pavão. Cumprimento a vereadora Vera primeira 

secretária, Vereador Aristeu Reetz vice-presidente, vereador Valdeci Buge segundo 

secretário, vereador Gecimar Rodrigues, vereador José Henrique vereador 

Francisco de Assis, vereador João Trancoso e vereador Juvenal Médici, que deu 

uma saidinha deve ter ido ali à recepção, é cumprimento a todos os funcionários 

dessa Casa de leis com um boa tarde, cumprimento também a todos os internautas 

que nós acompanha através das redes sociais, fecebook da Câmara Municipal de 

Vila Pavão/ES, também aos que acompanha as redes sociais.  É cumprimento a 

todos, através também da minha rede social e mais algum talvez esteja transmitindo 

ao vivo, uma boa tarde início de noite a cada um. Continuamos com os 

atendimentos, é fechado ao público, com isso o plenário continua da forma que se 

encontra vazio e todos os vereadores, funcionários continua na prevenção com uso 

de máscaras, álcool em gel né, para que possamos continuar na prevenção. O 

nosso município está infelizmente aumentando o número, final de semana tivemos 

mais alguns casos confirmados e agora a tarde, né, teve mais um caso já somando 

13 (treze). Né? Não é isso? ...? 13 (treze) casos confirmados em nosso município 

mais a boa notícia que nos alegra que desses 13 (treze) 11 (onze) né? Já estão 

curados, então agradecemos por isso ao nosso bom Deus. Prossegue o Senhor 

Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 

mencionar a última ata. Ata da 68ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila 
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Pavão – ES, ocorrida no dia 02 (dois) de junho de 2020. Após a leitura da Ata 

pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente 

Solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) vereadora Vera Lucia Elias de Souza para 

fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo Nº 023/2020 – Institui 

a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-e, no âmbito Municipal, dá outras 

providências. Por questão de Ordem o vereador Valdeci Buge pediu dispensa da 

leitura dos projetos, solicitou que fosse lidas somente as mensagens. O senhor 

presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 

Quem for favorável à dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido 

Aprovado por unanimidade. Indicação nº 009/2020 - de autoria do vereador José 

Henrique Martins Pinto, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, após 

aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação, 

solicitando para que o mesmo envie a esta Cada de Leis projeto de Lei com a 

tomada de providências para conceder aumento de R$ 20,00 (vinte reais) ao valor 

atualmente pago a titulo de vale-feira aos servidores públicos municipais. Após as 

leituras, pronunciou o senhor presidente. Coloco em discussão Regime de Urgência 

Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 023/2020 – Institui a Nota Fiscal de Serviços 

Eletrônica – NFS-e, no âmbito Municipal, dá outras providências. Está em discussão 

a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 

Quem for favorável a permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do 

Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento 

concedo a palavra aos vereadores inscritos para o uso da Tribuna Livre e o primeiro 

inscrito de hoje é o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite 

senhor presidente, boa noite a mesa e demais vereadores e todos que se encontram 

aqui presente. Cumprimentar também a todos que nos acompanham através das 

redes sociais. Senhor presidente eu quero ser breve aqui porque não me sinto muito 

confortável com essa máscara aqui quero falar aqui da urgência que acabamos de 

aprovar e com certeza vamos votar nesse projeto daqui a pouco. Isso acredito que o 

município de Vila Pavão está até demorando um pouco a adequar esse sistema os 

outros municípios agora pouco recebi uma mensagem já estão mais a frente do que 

o nosso município. Eu por exemplo eu sou produtor rural, eu já tenho bloco, nota 

fiscal eletrônica já a mais de ano, eu uso e é muito bom, vejo a dificuldade dos 

nossos produtores tem com respeito a nota fiscal eletrônica devido a nossa região o 

sinal de telefone é muito ruim e internet pior ainda, então nós queríamos a favor 

disso aqui, dessa urgência, nós sabemos que é urgente isso mesmo e vamos 

aprovar, aprovar o projeto também mais queria deixar uma solicitação ao prefeito, ao 

executivo que arrumasse meios para que pudesse melhorar o sinal de telefone no 
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interior e consequentemente a internet também para facilitar a vida dos nossos 

contribuintes, dos nossos produtores, fica aqui as minhas palavras com respeito  a 

essa, esse que nós votamos agora, essa urgência e esse projeto. E com respeito 

também a saúde nós a alguns dias atrás nós fizemos aqui 01 (um) requerimento 

assinado me parece por 06 (seis) vereadores pedindo, foi aprovado por essa Casa 

para que pudéssemos criar uma comissão provisória pra acompanhar os recursos 

na área da saúde devido a pandemia do coronavírus – COVID- 19 e até o momento 

essa comissão ainda não foi criada e em nome desses  06 (seis) vereadores pedir 

por gentileza ao senhor que encaminhasse, que pudesse criar essa comissão dar 

nós pudéssemos dar fundamento dessa situação ou pelo menos uma explicação 

porque ainda não foi criado essa comissão. São essas as minhas palavras eu já 

disse são poucas porque não me sinto confortável com essa máscara, fica aqui o 

meu boa noite a todos. Prossegue o senhor presidente: o próximo inscrito para o uso 

da Tribuna Livre vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa 

noite a todos. Boa noite presidente da Câmara, boa noite aos vereadores, vereadora 

Vera, boa noite ao Cleber Sabino e aos funcionários da Câmara aqui presentes, 

sempre marcando presença, sempre atuante com um ótimo trabalho. É eu vou estar 

falando um pouquinho sobre a indicação que eu fiz a vez passada mais a gente 

antes de fazer a indicação tinha conversado com 04 (quatro) vereadores, vereador 

João e Gecimar sempre vem, tendo essa discussão junto é com eles, sobre essa 

questão do vale-feira, o Juvenal também sempre está falando, o dia que eu fiz a 

indicação é eu estava querendo que fizesse a indicação com o nome dos 06 (seis) 

vereadores que nós tínhamos conversado só que no dia o vereador Juvenal estava 

na Praça Rica aí eu fiz a indicação mais lembrando e fica que eu fiz essa indicação 

em nome dos 06 (seis) vereadores que está sempre cobrando, está sempre 

preocupado com essa questão do vale-feira, isso é um projeto que iniciou quando eu 

estava como secretário de agricultura em 2017 (dois mil e dezessete) presidente que 

iniciou esse projeto do vale-feira que tem muito cidadão de Vila Pavão conhecem 

esse projeto, na época iniciou, formou uma comissão eu encaminhei um ofício, 

memorando pra administração, pedir ao prefeito pra criar uma comissão é de 

vereadores, é comissão geral sindicato do trabalhador, sindicato do servidor público 

representando os nossos servidores, é vereador foi indicado o nome na época o 

João Trancoso era o presidente da Casa de Leis ficou o vereador Gecimar 

Rodrigues que fez parte Gecimar, fez parte dessa comissão, teve de várias reuniões,  

teve várias reuniões sobre a questão do vale-feira, era uma indicação muito grande 

dos nossos servidores públicos e era uma indicação muito grande dos nossos 

feirantes, nós temos uma feira organizada, uma feira forte, eu sempre defendo mais, 

mais feirante na, lá por que?  Quando você tem mais feirantes ali, você tem mais 

produtos negociados, tem a questão do preço também que o preço pode cair mais 
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quando tem mais feirante ali é aquecendo ali. Sobre a questão do vale-feira que 

entrou em 2017 (dois mil e dezessete) o projeto que foi aprovado salvo engano por 

vocês, foi os 09 (nove) vereadores votou favorável a questão do vale feira 

encaminhou para o prefeito, foi sancionado, encaminhei pra agricultura e foi feito 

todo investimento junto com aquela comissão na época o vereador João Trancoso 

salve engano João nós fomos lá em Cachoeiro de Itapemirim e ficou lá um projeto 

lindo que tem lá em  Cachoeiro de Itapemirim nós estava com o subsecretário  de 

agricultura do Estado salve engano estava com nóis lá, nós tinha várias autoridades 

do Estado que encaminhou, acompanhou nóis lá, isso é muito importante, uma 

discussão forte que vem fazendo do Estado sobre a questão do vale-feira, teve uma 

palestra da agricultura familiar porque pra nóis ver, é 500 (quinhentos) servidores 

públicos aqueles feirantes que tá lá eu tenho certeza que aquele valezinho vai ser 

comprado lá com eles porque nós temos muitos funcionários que não moram em 

Vila Pavão aí o  funcionário vai lá na feira, compra aquele valezinho, aquilo é uma 

moedazinha serve só ali naquela feirinha pra comprar aquele produto entrar vai 

precisar plantar mais alface, plantar mais vários produtos e aí tem a certeza que vai 

vender, porque os servidores raramente perde aquele valezinho, vai comprar e tem 

fortalecido a agricultura familiar, então a defesa que eu venho fazendo hoje essa 

indicação aí de mais R$ 20,00 (vinte reais) era R$40,00 (quarenta reais) pra o 

prefeito analisar no momento certo, o momento correto analisar com o jurídico, 

analisar com a equipe de trabalho pra fazer no momento certo. A gente sabe que 

está passando no momento aí mais os vereadores tem que estar reivindicando pra 

fazer o melhor junto com a administração pra conseguir, por exemplo, si o prefeito 

der, colocar esses R$ 20,00 (vinte reais) a mais, nós somos aproximadamente salve 

engano somos 480 (quatrocentos e oitenta) servidores na nossa administração, é vai 

rolar ali mais de R$ 9.000,00 (nove mil reais) por mês na feira esse dinheiro a 

pessoa não vai pegar e vai levar pra outro município vai ser gasto aqui dentro do 

nosso município. Vai gerar a renda aqui dentro. Vai fortalecer a agricultura familiar. 

Eu queria aqui é, tá falando com os vereadores, pedir o voto, eu acho que não é 

mais pedir o voto que eu sei que os vereadores são favoráveis entendeu, pedir os 

vereadores são a favor, tá junto, eu sempre falo nas indicações, defendo aqui, que 

bacana, quando um vereador faz uma indicação aqui você que tá em casa entrando 

nas redes social, a indicação do vereador é a reivindicação da população que tá lá, é 

uma reivindicação do produtor rural, é uma reivindicação do servidor público isso é 

uma reivindicação dos comerciantes, você tá lá fora, o vereador ele tá ouvindo da 

população, tá vendo qual é a importância da, os pedidos da comunidade e aqui no 

centro para estar encaminhando isso para aprovar, encaminhar pro prefeito tentar, 

eu queria aqui pedir eu acho que o prefeito que tá acompanhando as redes sociais o 

prefeito Irineu Wutke a importância da parceria, é o dialogo com a Câmara, hoje nós 
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tivemos aqui uma reunião, foi bacana, gostei, nós estava com a nossa secretária de 

saúde, a Cheyla junto e o Wendrio né, tava aqui presente. A comissão da saúde 

convocou eles para estar vindo cá, que bom, eles vieram aqui explicaram, passou 

pros vereadores as coisas. Entendeu? Tem coisas que a gente tem que conversar 

mais para, a questão da reivindicação da população tem coisas, e eu acho 

importante mais coisas mais isso é bom, eu queria pedir ao prefeito, pedir o 

secretariado quando é, a gente ligar atender, a gente mandar mensagem eles 

responder, mandar vir o secretário vim, o secretário vim aqui participar das reuniões 

porque o que passa aqui a população cobra porque se não vai chegar num ponto, a 

população as vezes ela ...o vereador ...vereador. Entendeu? Aí as vezes a gente 

fala, fala, pede, faz indicação entendeu ai, enfim, o prefeito vem aqui participa das 

sessões e o prefeito salve engano na vez passada ele se escreveu pra uso da 

tribuna não sei o que aconteceu que não veio aqui fazer uso da Tribuna, vem aqui 

senta com os vereadores porque nós vamos passar para o prefeito o que que é o 

que o produtor rural tá nos cobrando, nós vamos passar pro prefeito o que a 

população está reivindicando de importante que estão reivindicando, que tudo que 

passa a maioria das coisas tem que passar pro vereador aqui, que  bonito de vê o 

prefeito  sentado explicar entendeu, falar, ninguém quer coisa errada entendeu 

porque comigo eu vejo aqui também, que ninguém quer coisa errada, aquela, aquela 

coisa até mudando, mudando de assunto aqui já, aquela coisa que você via na 

politica, eu vou falar uma coisa aqui agora é, eu quando era criança tinha 16 

(dezesseis) menos eu ouvia falar que na Câmara de Vereador tinha uma salinha 

secreta, (riso) tinha uma salinha secreta que reunia lá dentro e tudo pedido de 

compra de voto, tinha, eu assim, eu não vejo isso aqui, graças a Deus aqui o voto do 

vereador é dependente, a gente, tem vereador é um amigo do outro, eu vejo assim 

talvez discordo de algumas coisa do voto contrário isso é normal mais só que eu 

vejo todos os votos, toda a ideia, toda os nossos vereadores eles estão preocupados  

pensando na população eu não vejo uma discussão aqui, eu não vejo uma 

discussão do vereador de algum projeto de algum coisa pra prejudicar a população 

eu não vejo isso. Entendeu? Se isso acontecer eu tenho certeza que tem pessoas 

de bem que vai reagir e não vai aceitar. Entendeu? A população está nos 

observando, que vê o meu trabalho vocês podem ter certeza vereador José 

Henrique pode ter certeza eu sei que não sou perfeito e tenho os meus defeito mais 

tudo que for preciso pra ajudar o produtor rural, pra ajudar ... pra ajudar a população 

eu tô junto não existe tentar comprar o vereador José Henrique isso não acontece, 

isso não vai acontecer... graças a Deus nunca chegou um filho de Deus pra fazer 

uma coisa dessa comigo vai ter problema mais aí peço, peço aos vereadores a 

questão da indicação do vale-feira é muito importante, agradecemos também aquela 

questã aí tudo que fez a valorização trabalho bacana pra população eu quando tava 
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secretário de agricultura projetos bacanas que foi encaminhado pra cá que teve 

aprovação dos vereadores isso é importante eu tava sempre presente nas sessões 

aqui acompanhando o trabalho do vereador isso é importante que o secretário fica 

por dentro do que, a reivindicação do vereador seja indicação do vereador ou 

qualquer indicação da população. Entendeu! Um abraço a todos fica com Deus. 

Prossegue o senhor presidente: Passamos para a Ordem do dia: Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 023/2020 – Institui a Nota Fiscal de Serviços 

Eletrônica – NFS-e, no âmbito Municipal, dá outras providências. Está em discussão 

o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 

favorável a permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovada por 

unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 009/2020 - de autoria do vereador 

José Henrique Martins Pinto, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, 

após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 

Indicação, solicitando para que o mesmo envie a esta Cada de Leis projeto de Lei 

com a tomada de providências para conceder aumento de R$ 20,00 (vinte reais) ao 

valor atualmente pago à titulo de vale-feira aos servidores públicos municipais. Está 

em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. 

“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero mais uma vez agradecer a Deus por 

estarmos aqui. Cumprimentar a mesa o plenário, cumprimentar o Cléber, 

cumprimentando os nossos funcionários que sempre está presente. Quero falar um 

pouquinho da indicação, parabéns pela indicação vereador, ex-secretário de 

agricultura, agora vereador Henrique, é um percentual pequeno, o impacto vai gerar 

uma merreca, muito pequenininho, é se o prefeito quiser ele manda o projeto mais 

rápido possível, esse projeto vai direto pro agricultor, parabéns, parabéns vereador é 

um subsidio pequeno mais vai ajudar um pouquinho os nossos feirantes, os nossos 

produtores rurais e já faz uma diferença, então assim, a indicação boa que o prefeito 

vê essa indicação né, que o nosso prefeito não tem o hábito de atender indicações, 

ele, eu tive por mim, eu fiz umas 15 (quinze) nenhuma pra dizer essa eu vou fazer, 

Indicação mais que faça essa indicação, (...). Sim. Com a palavra ao vereador 

Gecimar Rodrigues. Vereador Juvenal, obrigado pela parte aqui, com respeito a 

indicação vereador Henrique (...) foi regularizado, com respeito a regularização não 

foi a comissão foi por decreto do executivo, a regulamentação do vale-feira e com 

respeito a regularização (...) e dizer que eu acho que  a regularização devido a a 

atender mais produtores, o grupo dos feirantes são um grupo pequeno e nós vemos 

a necessidade de atender mais produtores do nosso município, então dentro dessa 

indicação fica  as minhas falas obrigado mais uma vez pelas falas que me concedeu 

que o prefeito possa verificar essa regulamentação do vale-feira e conceder mais R$ 

20,00 (vinte reais) aí para que possa dar espaço pra mais pessoas participarem, 

obrigado vereador Juvenal.  Sim, obrigado pela explicação deixar agora registrado é 
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um subsidiozinho a mais no orçamento dos feirantes, o senhor colocou muito bem e 

os vereadores já tem conhecimento, sabem que é legal se o prefeito quiser ele vai 

colocar o projeto e nós aqui vamos aprovar. Prossegue o senhor presidente: Está 

em discussão a indicação. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 

“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Boa noite ao presidente desta Casa, ao 

vice-presidente, a todos os vereadores que está presente e os funcionários dessa 

Casa e o Cleber Sabino. Quero dizer pra todos os funcionários que eu vou votar a 

favor.  Por que eu vou votar a favor? Porque desde o início nós colocamos esse 

vale-feira a R$ 60,00 (sessenta reais) só os 09 (nove) vereadores tentamos negociar 

com o prefeito R$ 60,00 (sessenta reais) com muita dificuldade ele chegou a pagar 

R$ 40,00 (quarenta reais) tomara a Deus que ele paga agora R$ 60,00 (sessenta 

reais) que mais R$ 9.000,00, R$10.000,00 (nove, dez mil reais) não vai resolver o 

problema mais R$ 9.000,00, R$10.000,00 mais vai ajudar muitos produtores e mais 

alguns que quiser trabalhar, tiver vontade vai dar uma mãozinha pra comprar as 

necessidades. Muito obrigado, são minhas palavras. Prossegue o senhor presidente: 

Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se 

pronunciou”. Quero cumprimentar a Mesa Diretora, cumprimentando a Mesa Diretora 

eu cumprimento os demais vereadores, cumprimento o assessor de comunicação 

Cleber Sabino, cumprimento os demais funcionários dessa Casa de leis. É neste 

momento estou aqui pra tá é, falar dessa indicação do vereador é José Henrique 

parabéns vereador, parabéns, parabéns por essa indicação é bem colocado 

entendeu? Bem colocado né, i eu creio que esses R$ 20,00 (vinte reais), R$ 20,00 

(vinte reais) vai tá dando uma, uma ajuda ao nosso produtor rural que é tão sofrido 

é, esses dias eu tava vindo de uma região passei numa, numa lavora de café aí vi 

um pessoal podando a lavoura, aí falei com a pessoa que tava junto comigo, falei ó, 

tá observando u, u dinheiro, u café que o produtor colheu ele tá tornando voltar, ele 

tá voltando novamente para a, ele ter uma outra  safra no ano que vem, então isso 

eu tenho certeza que o nosso prefeito vai olhar com carinho es situação e vai 

atender senhor vereador essa sua indicação. Obrigado. Prossegue o senhor 

presidente: Está em discussão a indicação. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Indicação aprovado por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente; Chegamos 

ao final da Sessão hoje foi mais rápido, com menos projetos e agradecemos amis 

uma vez o nosso bom Deus pela oportunidade de trabalho, agradecemos a todos os 

vereadores, vereadora, todos os funcionários dessa Casa, a todos e a todas que nos 

assiste através das redes sociais, meu muito obrigado, que possamos ir paras 

nossas casas com a proteção do nosso bom Deus. E neste momento em nome de 

Deus declaro encerrado essa Sessão Ordinária e uma boa noite a todos, e para 
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constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente 

Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 16 de Junho de 2020. 
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